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LUGAR: RECINTO CONCEJO MUNICIPAL DE GALAPA

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO zUÑIGA

SECRETARIA: SHARON PERALTA

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZUNIGA

Buenos días, honorables concejales,siendo las 9:15 de la mañana, damos inicio a la quinta

sesiónordinaria del segundo periodo del 2025. Secretaria,por favor,el orden del día.

SECRETARIA: SHARON PERALTA

Buenos días para todos, Vamosaproceder con la lecturadel orden del día

ORDEN DEL DÍA CORRESPONDIENTE A LA SESIÓN ORDINARIA DEL HONORABLE CONCEJO
MUNICIPAL DE GALAPA

FECHA: MARTES 13 DE MAYO DE 2025

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM

2. ORACIÓN ACARGO DEL HONORABLE CONCEJAL CARLOS RANGEL

3. SEGUNDO DEBATE DEL PROYECTO DE ACUERDONo. 004"PORMEDIO DEL CUAL SE CREA

EL FONDO DE CONTINGENCIAS JUDICIALES DEL MUNICIPIO DE GALAPA"

4. PROPOSICIONES E INFORMES

5. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR

6. LECTURA DE COMUNICACIONES
7. CIERRE
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Honorables concejales, por favor mantener la mano alzada para autorizary aprobar el orden
del día.

ARNOLD MANUEL DEVENISH MACIAS APRUEBA

CARLOS JULIO ALVAREZ TORRADO APRUEBA
CARLOS ALBEIRO RANGEL CALLE APRUEBA

CARLOS ALBERTO VILLARREAL UTRIA APRUEBA

CECIL ENRIQUE CANTILLO PEREZ APRUEBA
EDUARDO JOSE ROMERO RAMOS APRUEBA

JUAN PABLO GUTIERREZ BARROS LLEGÓ TARDE

MANUEL FRANCISCO SILVERA RUBIANOAPRUEBA
MARLON ENRIQUE MARRIAGA ARIZA APRUEBA

NICOLLE YOLANDA MARTINEZ LLANOS LLEGÓ TARDE

ROBERTOCARLOS C�AO ZUNIGA APRUEBA

SAULON DE JESUS OSPINA SARMIENTO APRUEBA

TERESA DE JESUS LLANOS ARRIETA APRUEBA

Queda aprobado por todos menos por los concejales Juan pablo y Nicolle que no se

encuentran en elrecinto,continúe secretaria.

SECRETARIA: SHARON PERALTA

1° LLAMADO A LISTA YVERIF�CACIÓN DEL QUORUM

ALVAREZ TORRADO CARLOS JULIO

CANTILLO PEREZ CECIL'ENRIQUE

CUAO ZUNIGA ROBERTO CARLOS
DEVENISH MACIAS ARNOLD MANUEL

GUTIERREZ BARRIOS JUAN PABLO

LLANOS ARRIETA TERESA DE JESUS

MARRIAGA ARIZA MARLON ENRIQUE

MARTINEZ LLANOS NICOLLE YOLANDA

OSPINA SARMIENTO SAULON DE JESUS

RANGEL CALLE CARLOS ALBEIRO

ROMERORAMOS EDUARDO JOSE

SILVERA RUBIANO MANUEL FRANCISCO

VILLARREAL UTRIA CARLOS ALBERTO
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2°ORACIÓN ACARGO DEL HONORABLE CONCEJAL CARLOS RANGEL

CONCEJAL: CARLOS RANGEL

Buenos días a todos. Vamos a darle gracias a Dios por este nuevo día.Señor, te damos las

gracias por permitirnosver este nuevo día y por encontrarnos aguí reunidos.TU palabra dice

que donde hay dos o tres reunidos en tu nombre, allí estás tú, Señor. Te pedimos

discernimiento para tomar las mejores decisiones en.favor de nuestro municipio. Te pedimos

Salud para cada una de las personas presentes, así com� para nuestras familias. Que nunca

falte el panen nuestra mesa.Sét� bendiciéndonos y glorificándonos,Padre. Todo esto te lo

pedimOs en el nombre de tu hijo amado,Jesús.Amén.

SECRETARIA: SHARON PERALTA

3°SEGUNDO DEBATE DEL PROYECTODE ACUERDO No. 004 "PORMEDIO DEL CUAL SE CREA EL

FONDO DE CONTINGENCIAS JUDICIALES DEL MUNICIPIO DE GALAPA"

PRESIDENTE: ROBERTO CUAOzUÑIGA

Honorables concejales, queda abierto el segundo debate del Proýecto de Acuerdo No. 004.

Tiene la palabra el ponente delproyecto, el honorable concejal ARNOLD. DEVENISH.

CONCEJAL: ARNOLD DEVENISH

Buenos días a los honorables concejales,mesa directiva, secretaria, veedüría y público que nos

acompaña eldía de hoy. Doy inicioa la presentacióndel segundo informede la Comisión deAsuntos

Administrativos sobre el Proyectode Acuerdo 004 de2025,"Por medio del cual se crea el Fondo de

Contingencias Judiciales del municipio de Galapa". La comisión de asuntos administrativos ha

decididoen segundo debate lo siguiente: "tras un análisisdetalladorealizado por los miembros de la

comisión, concejalesy secretarios encargados, se ha identificado la necesidad de llevar a cabo un

estudio complementario. Este proceso adicional garantizaráque las propuestasy recomendaciones

finales sean tanto integrales como fundamentadas en base a un diagnósticoexhaustivo.". Entre los

principales factores que motivaron esta decisión se destacan los siguientes: l. Consultasadicionales:

se identificó la necesidad deconsultar con expertos en áreas jurídicas y financieras, así como con los

actoresdirectanmenteinvolucrados, con el fin de obtener informaciónprecisa y especializadaque

permita tomar decisiones más informadas.2 Impacto comunitario: dado que las decisionesque se

tomen afectarán directamente a la comunidad deGalapa, seconsideró esencial realizar un análisis

más detallado del impacto que tendría la implementación del fondo,asegurando que las medidas

adoptadas respondan a las necesidades reales de la población y protejan sUs intereses. En vista de
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los puntos mencionados, la comisión permanente, por unanimidad, ha decidido aplazarla emisión

del informefinal para destinar el tiempo necesarioal estudio exhaustivode los temas en cuestión. Esta

decisión tiene como objetivo asegurar que las recomendaciones finales sean plenamente

consistentes con los objetivos del concejo municipal y, sobre todo, que respondan de manera
efectivaa las necesidades y expectativasde la comunidad deGalapa. Este informese emite a los

trece (13) días del mes de mayo de2025,y estáfrmado por los integrantesde la Comisión de Asuntos
Administrativos: Arnold Devenish (ponente),Eduardo Romero, Manuel Silvera yTeresa Llanos.

Gracias,señor Presidente.

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZUÑIGA

Tiene la palabra el honoräble concejal JUANPABLO

CONCEJAL: JUAN PABLO GUTIERREZ

Buenos dias, Presidente.Para reafirmar la asistencia,al recinto. Muchas gracias.

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO zUÑIGA

Tiene la palabra lahonorable concejal NICOLLE MARTINEZ

CONCEJAL: NICOLLE MARTINEZ

Buenos días a todos lOs concejales. Disculpen por llegar a esta hora. Se presentó una

calamidad, entonces para decir presente en el díade hoy. Gracias.

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO zUÑIGA

Honorables Concejales,�tienen alguna inguietud acerca del poyecto o damos por

culminado el cierre del debate? Bueno,queda.aplazado y queda cerrado el segundo

debate del proyecto 004

CONCEJAL: ARNOLD DEVENISH

Presidente,queda aplazado y la idea es que el próximo debate sea sometido a votación

nominal y cantada.

CONCEJAL: SAULON OSPINA
NIT 802009715-8.
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Presidente,sométalo a consideración

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO zUÑIGA

Por eso o estoy diciendo. O sed, sometdmosio d consideración porque ustedes com�
Comisión apenas están dando la opción, nosotros definimos si sío si no. Entonces, vamosa
alzar la mano y tenerla alzada para aprobar el aplazamiento del proyecto 002 que el

ponente estásolicitando.Tiene la palgbra el honorable concejal CARLOS ALVAREZ.

CONCEJAL: CARLOS ALVAREZ

Presidente,no entiendopor quéseestá hablando de aplazarel segundo debate hoy.

Este proyecto se debe aprobar cUando realmente no quedoa tiempo,como el último día de
las sesiones ordinarias. Peroen este caso aún tenemos tiempo suficiente,entonces, ¿por qué
aplazarlo? Lo correcto era dejarloabierto.No séqué tipo deestudio hizôJa comisión, pero lo

que correspondía eramantenerlo en debate y usted, señor Presidente,no haberlo incluido

en el orden del díacomo si sefuera a aprobar hoy. ¿Paraqué se le dio segundo debate hoy
si aúntenemos 12 sesiones ordinarias por delante? No entierndocuál fue el apuro. Si al final

no seiba a aprobar hoy, apor quéponerlo en el orden del día como si se.fueraadecidir? Lo

lógico eraque la comisión,en consenso con los concejales, dijera:"sí,hoyse aprueba".
Pero meterlo hoy alorden del día para que la comisión rinda un informe yluego simplemente
decir que se va aaplazar, no tiene sentido. ¿Para qué lo van a aplazar si todavía hay

sesiones? ¿Para quédarlesegundo debate ahora y luego frenarlo? Aún queda todo el mes,
tenemos 12 sesiones más. Noera justoadelantar un segundo debate si sabíanque no se iba

aaprobarhoy. � aplazamienfose justifica cuando ya no hay sesiones,cUando se lega a la

última sesióndel periodo y no hay más espacio. En ese caso, sí se püede decir que queda
aplazado � engavetado paraestudio futuro. Pero estno.No entiendo por qué lo hicieron

así. Misugerencia es dejarlo abierto, continuar el debate. y cuando la comisión considere

que el proyecto estálisto, informarleal presidente que lo incluya nuevamente en el orden del

día para darle debate real, ya sea parasu aprobación'o no.Gracias, señor Presidente.

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZUÑIGA

Tiene la palabra el honorable concejal ARNOLD DEVENISH.

CONCEJAL: ARNOLD DEVENISH

Talvez, por un tema protocolario, se quisohacer de esta manera. Pero tienes toda la razón
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en sugerirque lo ideal era dejarloabierto y aprovechar estos díaspara terminardeestructurar
el informe, tenertodo claro y.entonces sí, presentarlopara su aprobación. Sin embargo, esto

no nos quita ni nos pone nada: seguimos dentro del misno proceso. Es cierto que aún
tenemos muchas sesiones por delante, pero también es verdad que la agenda ya esta

bastante ocupada y viene mucho trabajo. Entiendo tu punto respecto al momento de la

aprobación. Detodas maneras, se decidió actuar así para que todo quedara claro.y para
dejar constancia de que ya hemos trabajado en la elaboración de este informe.

CONCEJAL: CARLOS ALVAREZ

Si, hoy se presentó la solicitÚd para aprobar. elinforme, pero aún tenemos mássesiones por

delante para hacerlo. Tenemos hasta el31 de maýo,cuando se realizará la últimasesión,y

en cualquiera de esas jornadas sepuede aprobar el informe.

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZUÑIGA

Tiene la palabra el honorable concejal SAULONOSPINA.

CONCEJAL: SAULONOSPINA

MUchas gracias porel uSOde la palabra, señor Presidente.Comolo manifestó el honorable

concejal ponente del proyecto, esto ha sido más un tema protocolario.Sin embargo, debo

decir que a mí este tipo de ejercicios me parecen valiosos. Aunqueen esta ocasión la

exposición fue bastänte breve, si el ponente ha tenido avances con las secretarías

implicadas, es válido abrir un segundo debate para que puedgcompartir toda esa

información que havenido recopilando. No hay ningún inconveniente en que el debate se

aplace, si finalmente contämos con otras 12 sesiones por delante para retomarlo. Si lo

incluyen en el orden del día y haynueva información quesedebe presentar,yo con gusto la

recibo. Y si aún no estálisto para aprobarse, se puede aplazar nuevamente. Lo importante

aquíes contar con todos los argumentos posiblesantes de tomar una decisión.Incluso, si no

se abre el segundo debate, cualquier concejal que desee intervenir sobre el proyecto

quedaría limitadopara dar su punto de vista. Así que, en mi opinión,no pasa nada si se abre.

CONCEJAL: CARLOS ALVAREZ

MUchas gracias por el uso de la palabra, señor Presidente.Este es un proyecto que bUSCa la

creación delFondo de Contingencias Judiciales del municipio. Entonces, ¿por qué se llevó

hoy asegundo debate? Primero,no hemos escuchado al juridico. Segundo, tampocohemos
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escuchado al secretariode Hacienda, y considero que es fundamental oírlo. Necesitamos

conocer todos los pros y los contras que este proyecto pUede traer. En lo personal, pienso

queson más los beneficios,pero debemostener claro el porqué desu creación. A mi parecer,

esto podría estar relacionado con la situaciónde los bomberos. Ya hubo una decisión en

primera instancia,y puedeque se estén anticipando a una futurademanda.Esta es solo mi

percepción, pero justamente por eso debemos preguntarle al jurídico. También es esencial
consultar al secretaio deHacienda: apara quéexactamente seráutilizado este fondo?.¿qué
tipo de recursos lo nutrirán?, y apodrá el alcalde hacer trasladospresupuestales con ese
dinero? Por eso insisto: este es unproyecto de gran envergadura que no sedebe despachar

demanera apresurada. No tiene sentidoabrirle un segundo debate hoy solo para aplazarlo.
Tenemos que estudiar bien. el fondo del asunto. Como concejales y coadministradores,

debemos saber sieste fondo permitiráqueel alcaldelomaneje libremente, o si está blindado

contra trasladosindebidos. aQué porcentaje del recaudo se ufilzard?e� 0.5%2 aCucl e5 el

piso, y cuál es eltecho deese recaudo? Eso no estáclaro en el proyeçto actual. Debemos
asegurarnos de que no se puedan empezar a hacer traslados conese diñero el próximo año,

a menOS que el proyecto lo permita expresamente. Por eso repito: este esun debate que

requiere tiempo. Debemos esperar al jurídico, al secretariode Hacienda, y escuchar con
claridad de dónde provendrán los recursos. cUálseráel destino del fondo, si estáprotegido,

y si no se afectan otras áreascomo educación, salud o los recursos.de uniyersidades.Eso es

todo lo que estamos pidiendo: información clara antes de tomar unadeci�ión.

CONCEJAL: ARNOLD DEVENISH

La idea del aplazamiento es esto. Lo fundamental aquí es tener claro todo el articulado del

proyecto. Además, eldocumento fue entregado a ustedes con al menos 72 horas de

anticipación para su estudio, con el propósito de que también pudieran aportar sus

observaciones y comentarios.Todo lo quetú estás mencionando. ya lo tenemos preparado.

Hemos organizado los puntos clave para hac�rle esas preguntas al secretario

Correspondiente. Por eso se tomóla decisión dehacer el aplazamiento. Porque justo estamos

en ese proceso deanólisis y formulación depreguntas.Ahora bien, si no se le hubiese dado

segundo debate, igual habría ocurrido lo mismo: no se habría podido avanzar en la

aprobación, porque hasta no tener la información completay clara sobre cada artículo, no

se iba a proceder con ningún debate formal.

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO zUÑIGA

Tiene la palabra el honorable concejal CARLOS RANGEL
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CONCEJAL: CARLOS RANGEL

Buenos días, Presidente. Gracias por el uso de la palabra.Quiero comentarle al concejal Carlos

que la semana pasada realizamos el primer debate y, en ese espacio. particularmente yo

expuse varias de las preguntas que ahora túestás planteando. Una de ellas fue sobre el

destino del fondo.Según lo que dice el proyecto, este fondo solo podrá ser utilizado para el

fin específico para el cual se está creando. Además, al finalizar el año fiscal, los recursosque

queden disponiblesseanexarán automáticamente al presupuestodel siguienteaño. Esdecir.

no se van a desviar. Eso ya está estipulado en el articulado.Ahora bien, entiendo tus

inquietudes respecto al segundo debate. Durante el análisis,identificamos que hacen falta

algunos documentos. Por ejemplo, desde lá Alcaldía se radicó Un derecho de petición y el

Concejo respondióque no había nada:Sin embargo, también esnecesario contar con una

certificaciónoficial desdeel Concejo querespalde esa información,y esa fue una solicitud

queyo hice. Además, quUeremossaber con claridad cuánto se proyecta recaudar. La base

es el 0.5%,como yase mencionó,pero necesitamos estimacionesmás concretas. Todas esas

inguietUdes ya se lecomunicaronal ponente.IncuUSO, esnecesario qUe €l orgonice una mesa

de trabajo dondese aborde,entre otros termas,la responsabilidad de los funcionarios.Porque

si hay un error administrativo,debemos analizar siel funcionario responsable puede o no

responder económicamente por lafalta cometida. Esta fue una de.las observaciones que

hizo el concejal Silvera. Tal vez no estuviste presente durante esasdisCUsiones,y poreso haces

esas preguntas ahora,que son completamente válidas. Por eso mismo insisto: necesitamos

un segundo debate.

CONCEJAL: CARLOS ALVAREZ

Acuérdese que, cUando hay un detrimento público.por parte de un secretario o de un

alcalde, eso no lo paga la representación. ¿Lo paga el qué?

CONCEJAL: CARLOS RANGEL

� funcionario.

CONCEJAL: CARLOS ALVAREZ

Entonces, queremos saber aquíCómo queda eso.¿Oesque con esto están blindando a los

secretarios? Aunque,sin embargo, aquí está laplatade fondo.Por eso me estoy diciendo:

de este proyecto se necesita entender mucho más y debatirlo.Ya, bien, auno le daba el

segundo, pero yale dio elsegundo debate. Yo le estoydando una sugerencia. ¿Sí me
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entiendes? Estoy diciéndole: "Hey, déjalo,déjalo",porque esquetodavía falta mucho. Ya,

vuelvo y le repito: todavía falta mucho que estudiar.

CONCEJAL: CARLOS RANGEL

Inclusive, o sea, se planteó que de pronto lo subiéramos, que de pronto hasta el domingo,

parasaber elpresupuesto, dóndedebatimos el presupuesto. Entonces, para saberde dónde

exactamente se van a coger esos dineros, porque, a. esta altura, también necesitamos que

nos aclaren eso. ¿De dóndevan.a tomar ese? Ponle túel 0.5%.

CONCEJAL: CARLOS ALVAREZ

Echan para adelante yechan para atrás. Ya se cerró el ciclo, de los desCUentos. Ustedes

tienen que saber cuándo se recaudó, Porque túsabes que,cuando nosotros aprobamos el

presupuesto, no lo aprobamos porque teníamos la plata en la caja,ni enel banco. Se aprobó

porque estamos aprobando a vigencia futura. ¿Cuál es la vigencia futura? Que, cuando

nosotros aprobamos un presupuesto,es al recaudo que se haga en el año. ¿Cierto? Ahí lo

dice muy claro. CUando se aprueba el presupuesto, se dice, Un ejemplo: el rubro del

campesino, elrubro agropecuario. Entonces, se le coloca una tasa. ¿Pero.entonces con qué

se maneja esa tasa? Con el recaudo del otro año. Queremos sabercóm� se fue,cómo se

cerró y Cómo se va a crear esto. ¿Cierto? Es lo que yo les quiero decir.Yo no les estoy ni

Contradiciendo ni nada. De.todas maneras, estO se va a aprobar.Esto s� va a aprobar. Lo

que yo quiero es... Lo que les dije hoy fue... O sea, ¿por qué teníamosque dar el segundo

debate hoy,siesto teníamos...?Si todavía no lo hemos esCUchado. Yo, cUando lo escuché

diciendo que segundo debate,yo dije: "Pero si no lo hemos escuchado, no lo hemos

escuchado para nada.

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO zUÑIGA

Bueno, continúa secretaria.Ya quedó abrazado. Todos levantaron la mano. Continúamos

con elorden del día.

SECRETARIA: SHARON PERALTA

4°PROPOSICIONES E INFORMES
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PRESIDENTE: ROBERTO CUAO zUÑIGA

Anuncio que el periodo de proposiciones e informes queda abierto.Tiene la palabra el

honorable concejal CARLOS RANGEL.

CONCEJAL:CARLOS RANGEL
10

Viendo que hay inquietudes sobre el temaPara. CUándo está invitado el jurídico y
hacienda?

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZUÑIGA

� ponente tiene una mesa detrabajo con el secretariodehaciendayjuridica yel pues nos

comentará, Honorables concejales, yo creo que todos ayer vieron el chat del Concejo.

Ayer iniciamos con el estudio delaactualización del reglamento.del.Concejo. Hay muchas
cOsas que están desactualizadas. Hay muchas cosas que hay que actualizarconforme a la

ley. Y yo quiero que,depronto. pongamosa consideración y queseamos conscientes de las

legadas tarde.Séque andan diciendo que mi presidencia no tiene autoridad porque soy

muy flexible con ustedes. A partir de hoy, la sesión comienza 15 minutos después de la

citación. Si tengo los ocho concejalespara iniciarla, inicio. Y no les voy adar la oportunidad

de que lleguen después de,que la secretariahaya nombrado ohaya lamado a lista para
que siga.Porque esto es unairesponsabilidad.Si hay concejales queleganmediahora antes,

20 minutos antes, esimposibleque los mismos concejales leguen media horadespués, 45
minutos después. Y meparece una falta derespeto. Entonces, si eso no quedaaprobado en
las modificaciones, yo, como presidente,saco una resolucióny la incluyo en el manual. Tiene

la palabra el Honorable Concejal CARLOS ALVAREZ.

CONCEJAL: CARLOS ALVAREZ

No, lo que pasaes que, aveces, uno nosabelosinconvenientes quetenga,los convenientes

que haya. En verdad,y vuelvo y se lo repito, presidente: el WhatsApp, a veces, dicen quees

una línea informativa...a veces no es informativa.Yo creo que la mayoría aquí trabajamos,

andamos enredados. Es bueno también que la secretaria,apenas se acabe la sesión,nos

mande un informe: "Señoresconcejales, no es mUcho: señores concejales, sesión mañanaa

tal hora." Y en la mañanatemprano, volvemos a recordar. Eso no nos cuesta mucho,

presidente. Y la esperada... la esperada. A veces, a las 10de la mañana:"LOsque estén aquí,

los que nos hagan falta..." "Concejal, ¿por dónde viene?" En verdad, o sea, uno anda

enredado, anda con susCUentos, O sea, ustedha sido una madre. Es bacano. Y siga así el
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año.

PRESIDENTE: ROBERTO cUAO ZUÑIGA

Porseruna madre, esqueya tengo inconvenientes y malos Comentarios. Entonces, vamosa11

ajustarnos,porque cuando me han llegado solicitando, que aplace la sesióny que aplace

la hora... A todos les he facilitado la opción. Entonces, en costo de que mi presidencia, mi

mesa directiva, estén en comentarios donde no son... Porque yo estuve ahí sentado, y en

Varias Ocasiones, a la que estabä sentada aguí también le pedí que me colaborara.

Entonces, yasaben. Y ya saben quiénes son los concejales que llegan tarde. Bueno, a partir

de mahand, si no llegan a la hora que es,ya sobenque la sesiónno va� pasar.

cONCEJAL: CARLOS ALVAREZ

Presidente,presidente,mire lo quepasó el viernes. Elviernes, amí,nomeinformaron el jueves,

ni por WhatsAppni por correo, de quela sesiónera a las 10de lamañana. Yo estaba confiado

de que era alas 9de laimañana. Yo salgo de viaje y llego aquí a Galapa a las 9:05de la

mañana. No, 9:15 delamañana llego. Ya es tarde,¿para quévoy a ir yo? Y como venía con

sueño,seguí derecho porque estaba trabajando. En la tarde me entero deque la sesiónfue

a las 10 de la mañana. O sea, eso es lo que les digo: informarno esnada, presidente.

La secretarianos puede, con gusto.Yo creo que ella es muy amable y nos puede informar

en las tardes: "HonorablesConcejales, mañana les recuerdo"-como se ha hecho en los

años anteriores.Lasecretariasiempre nos informaba, y bacano, porque nos teníainformados

y nosteníaalerta, paraquedepronto no senos pase, porque estamos enredados.Presidente,

gracias.Continúen.

PRESIDENTE: ROBERTO CUAOzUÑIGA

Tiene la palabra el honorable concejal SAULON OSPINA:

CONCEJAL: SAULON OSPINA

Señor presidente, yo simplemente quería decir que lo que manifiesta el Honorable es muy

cierto. La secretaria podría enviar un mensaje en la noche y un mensaje en la mañana,

recordando la hora. Es algo que no es el deber ser, pero sí podíamos llegar a un acuerdo

paraque ella lo haga. Y que usted nos dé cinco minutitosmás,que no sean 15, sino20. En el

minuto 20,ya usted arranque. Porque sí es verdad también que el Concejo merece respeto,

todos merecemos respeto,y si no llegamosa tiempo, pues, eso es una realidad.No podemos
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jugarcon el tiempo de la otrapersona. Entonces, también apoyo esa noción.

CONCEJAL: CECIL CANTILLO

Yo también estoy deacuerdo con lo que dice el concejal Alvarez a veces uno se enreda

pero ya sies recurrente,pues no perdonárselas, porque la verdad hay unos que trabajamos
comohay otrosque no.

PRESIDENTE: ROBERTo CUAO ZUÑIGA'

Tiene la palabra el honorabl� concejal CARLOSVILLAREAL.

CONCEJAL: CARLOS VILLAREAL
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Buenos días,señor presidente,varias cosas. Con relación al tema de su mesa directiva, me
ha parecido un año súper,extremadamente diferente. De hecho, hay más amonía en el

Concejo. Se ha presentado, de pronto, un ambiente completamente más sano. Desde mi

puntode vista, desde mi apreciación,ese es el sentir. Y sé que muchos comparten eso.

Presidente,sí quería comentar quevengo de la oficina deAir-e y está areventar.Pienso que,
de verdad, se vuelve uno cansón con estos temas de siempre estarhablando lo mismo. Me
disculpan, pero es que siguen existiendo los mismos atropellos de los mismos actores.

Entonces, por lo menos, les comento una experiencia personal.Tengo ung'vivienda que está

completamente desocupadä y me están estimando mes por mes. La vivienda cuenta con

medidores inteligentes, deesosqueestán arriba, en el poste. Y, sin embargo, mes a mes, un
millón de pesos. Y todos los meses, debo ir a decirles: "Ey, señores,'es que yo no estoy

consumiendo nada." "Ey, es que yo no estoyutilizando el. servicio de energía."

Y, sin embargo, sicon eso me encuentro yo, ¿quése deja para aquellas personas que, de
pronto, no fienen Ias formas,�0s personasque no se encuentran enelmunicipio.o aquellas

personas que, de una u otra'forma, no tienen la diligencia de ir hasta esa empresa
�Hasta dónde lega el fipodeatropello que estas empresgs hacen con sUs USUarios? Quisiera

que citáramos, no sé, algerentedeAir-e nuevamente, tenerlo acáy decirle: ¿Hasta cUándo
estos atropellos?Sabemosque es unaproblemática departamental, regional y casique, de
orden nacional, pero yo pienso que estamos en el deber de hacerlo. Al mismo tiempo,

quisiera ver variascitaciones ahí.No vi la citación sobreel Amoblamiento urbano, y creo que
sería muy coherente departe del Concejo seguirdándole seguimiento aeste nefasto servicio

que le presta esta concesión al municipio. Pasépor CruzdeJubileo,vique ya prácticamente
el mobiliario en el que los niños jugaban ya no está, desapareció.

Yal mismotiempo, preguntarle. presidente,sobre las actuaciones que se habían tomadode
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parte del Concejo. ¿En qué van? Cuál es el estado? Nos respondieron? Si no nosrespondieron, ¿debemos elevar una nueva petición? Y solicitar el acompañamiento y elrespaldo de todas las guías: personería, secretaría jurídica, secretaría de planeación,
infraestructura.QUeesta vez sea una petición completamente articulada con todos los entesde control, bien sean municipales, regionales y nacionales: Contraloría, Procuraduría y 13
Fiscalía. MUchas gracias, señorpresidente.

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZUÑIGA

Tiene la palabra el honorable concejal CARLOS ALVAREZ.

CONCEJAL:CARLOS ALVAREZ

Ahora sibuenos días a la mesa directiva, a los honorables concejales a los que nos
acompañan, a la secretaria;p�esidente, de acuerdo con lo que dice elconcejal Carlos,yo
quisiera queme regalara una copia de la denuncia sobre, cómo se lama?, sobre el
amoblomiento urbano. Les pido qUe, por favor,me haga legarun copia al WhatsApp � a
mi correo, secretario de eso, porque esta semana iréyo a preguntar, como concejal,qué
pasó con la investigación de ellos. Y vuelvo y se lo digo,YO voy a salir.

Si ellos no vienen ahora, yyo voy a salir y voy a hacer un video defodos los parques.

Espero que me acompañen, Carlos,tÚque también lo quieres hacer, y lo voy a hacer. Y si

no, voy a invitar a l� comunidad de Galapa, paraque vean que nuestros parques están en
abandono,y nos tormemos la oficina deamoblamiento urbano.Y si es neçesario amaranos,
nos amarramos. Este semestre vine con ganas de amararme y me voy a amarrar.
Bien sea en Agua del Caribe. en amoblamiento urbano, en el tránsito.

Pero ya está,en verdad,yaestá bueno, también con amoblamiento urbano.Selos digo hoy.

Si ellosno vieneneste mes,espero que lo metaen el orden del díapresente y me muestre la

carta de invitación. Porque si, ellos no vienen con esa carta deinvitaciónque nosotros les

enviamos y no se presentan, me dirigiréa las IAS y espero que lo acompañen ustedes. Y

volvamos a salir a los parques, a ver qué está pasando en el municipio de Galapa.
No nos pueden ver la cara de bobos ydeidiotas otra vez.Gracias, presidente.

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO zUÑIGA

Queda cerrado el periodo deproposiciones y informes. Continúe, secretaria.

SECRETARIA: SHARON PERALTA
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5° LECTURA DEL ACTA ANTERIOR (SE DETALLA EL ACTA ANTERIORY SE ENVIA POR MEDIO

ELECTRÓNICO PARA LA LECTURA)

PRESIDENTE: ROBERTo cUAO ZUÑIGA

Secretaria,para corregir, la sesión mañana esa las 9 y la visitaa los colegios es a las 3dela

tarde, para que estén pendientes. Manuel Silvera, la visita a los colegios esmañana a las 3
dela tarde, la sesióndemañana.esa las 9.¿Qué colegiosvan a visitar mañana? La

gobernaciónvaaentregarel colegio dearruajes,queya le hicieron todos los arreglos

pertinentes,y creo que una entrega de una dotación al Francisco de Paula Santander y la

adecuación deAlpes deSevilla. Continúe secretaria.

SECRETARIA:SHARON PERALTA

6° LECTURA DE COMÜNICACIONES,no tenemos, 7° CIERRE.

14

PRESIDENTE: ROBERTO CUAÓZUÑIGA

Siendo las 10:49 a.m.del 13demayo del 2025queda culminada la quinta sesiónordinariadel

segundo periodo del 2025.GQuedamos citados para mañana,a las 9:00dela mañana.

ROBERTO CARLOS CUAOZUIGA
PRESIDENTE

CECIL ENRIQUE CANTILLO PEREZ

VICEPRESIDENTE

MARLON ENRIQUE MARRIAGAARIZA
SEGUNDO VICEPRESIDENTE

SHÁRQN PESALTA MENDEZ

SECRETARIA GENERAL
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